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Сиромашна, аутократска и срећна што има вакцине из Русије и Кине, Србија у
вакцинацији против ковида-19 престиже скоро све земље ЕУ, пише магазин Економист,
уз оцену да се спољнополитичка стратегија српског председника Александра Вучића да
не стваља сва јаја у исту корпу - исплатила.

  

  

Вучић је купио вакцине у Европи, Русији и Кини и потписао уговоре о производњи руске
и кинеске вакцине у Србији. И Кина и Русија „надају се да ће политиком цепива
поткопати веру у ЕУ“, наводи британски недељник у новом броју.

  

Анкете, додаје се, показују да то делује, иако неки Срби мисле да Кина заузврат очекује
комерцијалне услуге.

  

Лондонски недељник пише да је ЕУ Србији обећала средства за опоравак, али још није
донирала вакцине. У међувремену, додаје се, успех у обезбеђивању вакцина на другом
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месту Вучићу омогућава да се представља као регионални лидер.

  

„Суседи Србије имају мало илузија о његовој добронамерности. Али, његова вештина у
политици ‘уличарског, гангстерског стила’, и домаћој и међународној, чини га снагом која
није за потцењивање“, оценио је Флоријан Бибер са Универзитета у Грацу.

  

Економист наводи да је Србија по спровођењу вакцинације међу најбржима у свету, а по
укупном броју датих доза трећа у Европи и да су по бесплатне вакцине у Србију дошле и
хиљаде Босанаца, Македонаца и Црногораца.

  

На владином веб-сајту може се пријавити за кинеску, руску, западњачку или било коју од
расположивих вакцина, пише лист и додаје да су око три четвртине до сада датих доза
биле кинеске вакцине, да је „за тражено Фајзер цепиво можда потребна веза“ док се
„страницма даје Астразенека „вероватно зато што је многи домаћи грађани не желе“.

  

Упркос вакцинацији, стопа заразе у Србији брзо расте

  

До 27. марта око 20 одсто грађана примило је бар једну дозу. Ипак,стопе заразе и број
умрлих брзо расту, наводи Економист и преноси речи Ивана Костића хирурга у Чачку да
се многи грађани Србије и не труде да предузимају мере предострожности, посебно они
који су примили прву дозу вакцине.

  

За разлику од других у Европи, у Србији није било дужих закључавања. Здравствени
систем је истрошен: српске болнице имају четвртину мање особља од западноевропских,
делом и због тога што је много мигрирало, рекао је Костић.

  

Што је још горе, додаје Економист, теорије завере почињу да поткопавају акцију
вакцинације. Једно истраживање показало је да 70 одсто Срба верује у барем једну
теорију завере о ковиду-19, попут оне да је реч о био оружју или да вирус шире
произвођачи дрога, док је у западној Европи тај постотак око 25.
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Од 1980-их, каже Ведран Џихић са Универзитета у Бечу, Србија се бави
„хиперпродукцијом“ теорија завере, углавном ксенофобних усмерених на Албанце,
Босанце, Хрвате или Ватикан па сада грађани имају потешкоће да разликују бајковите
приче од стварности.

  

(Бета)
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